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Ausschuss für Bildung, Kultur und Sport

Antrag zur Förderung eines kulturellen Projektes (MBS-3-2015)

Antragsteller: Heimat- und Geschichtsverein Nuthe-Urstromtal e. V.

Projekt:           Präsentation originaler Flämingtrachten in der Museums-Scheune Jänickendorf

Zeitraum:        2015

Kurzbeschreibung des Projektes:
Die Museums-Scheune Jänickendorf ist ein Projekt des Heimat- und Geschichtsvereins
Nuthe-Urstromtal e. V. und feiert in diesem Jahr ihr 10jähriges Bestehen. Dort werden u. a. auch
originale Flämingtrachten, die einst in ihrer Herstellung, Form, Farbe und Trageweise strengen
Regeln unterworfen waren und verschiedenen Zwecken dienten, gezeigt. Um die Trachten den
Museumsbesuchern anschaulicher  präsentieren zu können, sollen sie künftig nicht mehr auf
Kleiderbügeln hängend, sondern an Schaufensterpuppen gezeigt werden. So können die einzelnen
Bekleidungsteile besser sichtbar gemacht und ansprechender dargestellt werden. Die Mittel sollen
zum Kauf von drei Puppen verwendet werden.

Finanzierungsplan:

Gesamtkosten:                                                        500 €                                                                     

Eigenanteil:                                                             das  Reinigen, Reparieren und Pflegen
                                                                                der Trachten                                                          

Leistungen Dritter (ohne öffentliche Förderung):            0                                 
Beantragte öffentliche Förderung:                                  0                                                                     

                                      Beantragte Förderung beim Landkreis:                   500 €             

Vorgeschlagene Fördersumme:                           500 €            

Begründung:
Die Förderung von Brauchtum und Heimatpflege ist ein Anliegen der Kulturförderung im Landkreis.
Es gehört zu unseren Aufgaben, Zeugnisse des kulturellen und geschichtlichen Erbes unserer
Region aufzuarbeiten und zu bewahren. Dies tun die Mitglieder des Heimat- und Geschichtsvereins
im bürgerschaftlichen Engagement. Besonders mit der Pflege und der Präsentation der alten
Flämingtrachten tragen sie  hier im Landkreis dazu bei, eine regionale Identität zu entwickeln und
Kulturgeschichte erlebbar zu machen.
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